#### www.shfzb.com.c

### 今年上半年上海交警对37起重点事故开展深度调查

# 对19家企业处以1万元罚款

□见习记者 崔梦丽

本报讯 记者昨日从上海市公安局交警总队获悉,今年上半年,上海公安交警部门共开展道路交通事故深度调查 37 起,对 19 名企业法人代表、实际控制人、安全管理人以涉嫌重大责任事故罪等罪名立案侦查并采取刑事强制措施,对 19 家企业处以 1 万元罚款,对 2 家企业责令改正,对 20 家企业责令停业整顿,对 12 名企业管理人员处以罚款。此外,有 5 起重点案件深度调查过程中发现存在道路安全隐

患,并已协调有关职能部门完成隐 患敷改

据介绍,在开展深度调查过程中,上海公安交警突破原来仅调查事故直接原因的模式,不断向造成事故的深层次原因及存在的问题隐患延伸,全面调查事故涉及的有关企业在车辆、车主管理等安全监管方面的情况。青浦区"12.29"水泥搅拌车亡人交通事故发生后,青浦交警就肇事水泥搅拌车装载混凝土严重超载的情况,对相关混凝土搅拌站进行了深度调查,通过调取搅拌站事发前一个月的混凝土运输货

单,发现其在日常经营过程中,长期存在默许、纵容车辆超载运输混凝土的情况,对该搅拌站法人以涉嫌重大责任事故罪立案侦查,并采取刑事强制措施。

同时,结合深度调查工作,公安交警部门联动推进交通安全动态隐患清零工作,结合事故深度调查工作,精准分析事故成因,全面排查道路设施安全隐患,坚持"即改即整"的工作原则,有效推进道路隐患整改落地。4月13日,G60高速公路松江段发生一起2人死亡事故,经调查,事发地中央隔离护栏

防撞强度不符合标准。对此,公安交警部门依托"一路三方"机制,迅速制定整改方案,及时加强了中央隔离护栏阻隔能力,并推动完成G60沪昆高速(松江段)11处中央隔离护栏隐患治理。

交警总队事故防范处王毅处长表示,为了进一步预防道路交通事故,从源头上整改隐患,上海交警将结合道路交通事故预防"减量控大"和"交通安全动态隐患清零"等工作,继续深入开展交通事故深度调查。对引发事故的深层次原因以及道路交通安全相关因素开展延

伸调查,全面分析查找安全隐患、管理漏洞及薄弱环节。持续与交通运输、应急管理、市容绿化等相关职能部门开展协同整治,推进落实案情通报、联合办案、共同检查等工作,倒逼涉事企业主责任落实、措施落地。对于不履行不落实交通安全管理主体责任的专业运输单位,依据法律法规,对单位和安全管理人员以及其他直接责任人员予以行政处罚,包括责令停业整顿。对于单位负责人、实际控制人指使、放任违法违规行为造成亡人交通事故后果的,依法追究刑事责任。

3岁幼童从集卡驾驶室意外摔落

#### 交警争分夺秒送医救治转危为安

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

本报讯 日前,一名3岁幼童 跟随父母工作时意外从集卡驾驶室 摔落地面,头部着地造成颅骨骨 折。家人在送医途中报警求助,交 警部门争分夺秒开路护送,最终幼 童得到及时救治转危为安。

7月14日18时12分许,浦东公安分局交警支队八大队民警唐英杰接到110处警指令,有一名3岁幼童从近3米高的集卡驾驶室坠落地面,头部受伤,需要送医救治。民警唐英杰立即赶赴现场,并在临港地区环湖西三路-海港大道与报警人驾驶的车辆相遇。幼童当时有呕吐现象,神智不清,情况

十分危急。民警立即在指挥平台 "绿波"引导下,驾驶警车在前开 道,护送报警人驾驶的车辆以最快 速度驶达上海市第六人民医院(临 港院区)。

到达医院后,民警唐英杰抱起 昏迷状态的小男孩奔往急诊室,医 护人员第一时间投入抢救。后经医 院诊断,该幼童系颅骨骨折,由于 送治及时已脱离危险。

据了解,报警人叶先生是一名 集卡司机。事发前,妻子和3岁的 儿子陪同他一起出车,儿子在驾驶 室内玩耍时不慎从驾驶室摔落在 地。之后他在送孩子就医途中,慌 忙中走错了路,叶先生怕耽误了孩 子的治疗,于是报警求助。

### 自学盗窃和逃脱"技术"

毛贼自作聪明仍未逃过警方抓捕

□记者 季张颖

本报讯 在网上自学关于盗窃和逃避追捕的"技术",返回老东家总经理的办公室窃得30万元现金、若干条香烟以及一块手表,自认为聪明的毛贼最终还是没能逃过警方的抓捕。近日,闵行公安分局刑侦支队会同莘庄派出所至河南将涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人韩某抓获,追回19万元赃款及部分被窃物品。

据悉,韩某此前曾是一名保安,今年4月被派往闵行区某工业园区工作。韩某在工作中发现园区内某工厂总经理办公室下班后经常不关灯,也不上锁。

5月下旬,韩某离职返回河南 老家,在网上搜索学习了一些盗 窃、逃避追捕的"技术",计划实施盗窃。6月7日,韩某再次来到闵行区该工业园区附近。当天晚上,韩某购买了鸭舌帽、擀面杖、毛巾、矿泉水等物品。6月8日凌晨,韩某翻墙进入园区内。

随后其又想通过撬锁的方式进入办公楼内,撬了半小时无果后,又通过维修外墙用的脚手架从二楼翻窗进入办公楼。韩某用在旁边办公室找到的一串钥匙挨个尝试,最终将目标办公室的门打开,窃走了30万元现金、若干条香烟以及一块手表。得手后,韩某连夜离开上海。7月中旬,民警通过大量工作最终将潜逃外地的韩某抓获归案。

目前,韩某因涉嫌盗窃罪已被 闵行警方依法刑事拘留。

邻家宠物惹人爱

#### "好哥俩"偷狗双双被拘留

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晟迪

本报讯 近日,嘉定警方破获一起盗窃案,嫌疑人高某见邻人家的小狗可爱,竟趁着夜深人静伙同好友林某将小狗偷走,打算放在家中自己豢养,所幸民警破案神速,迅速将这两个窃贼缉拿归案。

7月22日凌晨,唐行派出所接到辖区村民张先生报案,称家中饲养的宠物犬被人盗走,民警遂前往现场展开调查。通过调阅周边的公共视频,民警发现21日晚23时10分许,两名可疑男子途经张先

生家门前时,驻足停留良久,随后 其中一人竟悄悄摸索到张先生家门 外,待确认一家人已经熟睡后,将 小狗牵走,与同伴逃离现场。

7月22日1时许,民警根据 线索在嫌疑人高某家中,将其与另一名嫌疑人林某成功抓获。经审 讯,二人如实供述了因高某偶然见 到同村张先生家饲养的宠物犬,觉 得煞是可爱,案发当晚二人商议 后,佯装外出纳凉途经张先生家, 趁夜深人静将小狗给偷了回去。

趁夜深八静舟小河给喻」回去。 目前,嫌疑人林某、高某已被 公安机关予以行政拘留,案件正在 进一步审理中。



#### 奉贤开展高层民用 建筑消防专项检查

□通讯员 潘路 摄影报道

本报讯 8月1日晚,上海市奉贤区消防救援支队兵分多路,对全区高层民用建筑开展专项检查行动,严查电动自行车违规停放、充电,未按照规定落实消防控制室值班制度等消防违法行为。检查人员检查了几个单元的首层公共门厅发现,或多或少都有电动自行车违规停放。物业找到车主后,检查人员对车主进行了批评教育,并告知其如拒不改正,将面临罚款500至1000元,车主表示愿意立即改正。

## 金山加强工地消防安全检查

□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 为确保工地消防安全,近日,金山消防部门对工地开展消防安全检查。检查人员发现,宿舍内有人员抽烟迹象,提醒单位加强管理教育。由于宿舍没有电源插口,无法使用电蚊香,消防人员提醒使用蚊香时要注意远离可燃物。

据悉,金山消防部门将对辖区内设有 宿舍的工地开展抽查工作并普及安全知 识,提高务工人员及趁暑期前来探亲的子 女的消防安全意识。



### 是谁导演这场戏?

骗子自导自演群聊天,女财务险些转账汇款

□见习记者 翟梦丽 通讯员 周亮

本报讯 财务这一职业,往往手握一个公司大量的流动资金,是易被诈骗的高危人群。冒充老板是常见的诈骗手法,可又冒充老板、又冒充同事自导自演的诈骗戏码,还真险些让人上当受骗。幸好民警劝阻及时,不然又是一笔巨额损失。

7月22日,松江公安分局城中路派出所接到反诈中心推送警情,疑似有市民正遭遇网络诈骗。接警后,民警立刻电话联系了潜在被骗人,通过电话阻止了潜在被害人赵女生转账13万元,并火速赶到赵小姐家中了解情况。

经民警到场了解,赵小姐是公司的一名财务,当日收到了一个自称是税务局工作人员的电话,称其公司审计报账有问题,让赵小姐添加该税务人员的工作 QQ具体联系。赵小姐添加完自称税务工作人员的 QQ 后,便被拉进了一个 QQ 群聊。

赵小姐进群后,骗子的"大戏"正式上演。首先骗子用自称税务局的QQ账号,让其配合工作。随后便借口自己已通知到位退出了该群,此时群里只剩下赵小姐、用赵小姐老板及同事真实名字命名的两个QQ号,以及还有另外两个QQ号。由于赵小姐平日均是用微信联络工作,并无同事、老板的实际QQ,赵小姐考虑到群内成员名字都是同事的真实名字,便没有多留心去核实。

假税务局的 QQ 账号退出群以后,假老板与其他所谓同事聊起了业务,内容涉及公司正常业务范围,口吻也与老板无异,中间不断的夹杂着一些真实信息。

随后,"假老板"不经意提到了有项目需要核对公司财务,让赵小姐核对清楚后把公司财务明细截图上传,并给客户转账。此时的赵小姐对被骗的事实浑然不知。就在赵小姐准备转账的时候,接到了民警的电话。随后,赵小姐跟自己的老板电话核实后,才发现自己险些上了当。

#### 小区惊现"划车狂" 多辆轿车惨遭毒手

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,因工作不顺心情不好,静安区一男子酒后竟在自家小区连划多辆轿车来泄愤,结果被静安警方依法刑事拘留。

7 月上旬,静安公安分局芷江西路派出所陆续接到居民报警,小区内有数辆私家车被恶意划了一条条长长的划痕。接到报警后,芷江西路派出所立即展开调查。通过调阅小区内的公共视频后民警发现,在当天清晨6时许,小区道路上出现一名身穿白色 T 恤的男子。该男子在经过每一辆轿车时,手部都有使用钥匙划车的动作,据此,民警判断该男子有重大嫌疑。

随后,民警通过走访调查确认嫌疑人就住在小区5号楼,并将嫌疑人岳某成功抓获。到案后,岳某对自己划车一事供认不讳。岳某交代,当天自己喝了不少酒,酒后想到自己工作不顺,内心烦躁,于是便划车泄愤。目前,静安警方正在对车辆损毁情况进行评估,将根据案值对岳某采取进一步措施。